

# 下月起内地居民可在全国范围内异地换补出入境证件

新华社北京8月28日电(记者熊丰)公安部28日在京召开新闻发布会,国家移民管理局出台22条改进服务管理的新举措,将于2019年一季度之前分期分批实施。其中,内地居民可在全国范围内异地申请换(补)发出入境证件、申办出入境证件7个工作日内办结等5项便利措施将于9月1日起实施。

这5项便利利民新措施为:内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证;内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构

异地申请往来港澳台团队旅游签证;内地居民在户籍地申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的签发时限均缩短到7个工作日;公安出入境管理机构为外籍人员丢失护照急需补办签证出境等应急需要提供即时受理审批便利;国际航行船舶船方或其代理单位可在网上申报出入境边防检查手续。

这批新措施全面出台实施后,将实现出入境证件“网上办”“异地办”“就近办”“轻松办”,中外人员、交通工具出入境通关更加顺畅,外国人来华旅游、工

作、商务、创业更加便利。

国家移民管理局相关负责人表示,自国家移民管理局今年4月2日成立以来,先后推出海南59国人员入境旅游免签、全国实现办理护照等出入境证件“只跑一次”、中国公民出入境通关候检不超过30分钟、进一步健全永久居留资格审核机制、为中国科学院中国工程院院士出入境提供便利等新政策。新一批改革措施的出台实施,将进一步推进移民和出入境领域转变职能、简政放权、提高效率、加强监管,不断提高移民和出入境服务管理水平。

## 违反中央八项规定精神 7月全国7300多人被处理

新华社北京8月28日电(记者朱基钊)中央纪委国家监委网站发布数据显示,2018年7月全国查处违反中央八项规定精神问题5178起,处理7353人,给予党纪政务处分5101人。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利1376起、违规收送礼品礼金992起、违规配备使用公务用车690起、违规公款吃喝657起、大办婚丧喜庆504起、公款国内旅游299起、楼堂馆所违规问题181起、公款出国境旅游15起、其他问题464起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部105名、县处级干部863名。

2018年以来,截至7月31日,全国查处违反中央八项规定精神问题30855起,处理43971人,给予党纪政务处分31130人。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在各省区市和新疆生产建设兵团、各中央和国家机关、各中央企业和中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

## 疑遭风切变

### 首都航空—北京飞澳门 航班备降深圳

本报讯8月28日,首都航空JD5759北京—澳门航班8点17分从北京首都机场起飞,在澳门机场降落时疑似遭遇风切变,机组判断可能起落架有损伤,立即复飞并启动应急程序,决定备降深圳机场,11点58分航班安全降落在宝安机场,目前机上157名旅客和9名机组人员已经平安撤离,首都航空已经开展旅客保障工作。(首航)

## 网传华住酒店用户数据被泄露

华住回应:已报警,真实性目前无法查证

本报讯 昨天,网曝疑似华住集团旗下连锁酒店用户数据在暗网售卖。从卖家发布内容看,数据包含华住旗下汉庭酒店、美爵、禧玥、漫心、诺富特、美居、CitiGo、桔子、全季、星程、宜必思、怡莱、海友等酒店。

泄露的信息包括华住官网注册资料、酒店入住登记的身份信息以及酒店开房记录,住客的姓名、手机号、邮箱、身份证号、登录账号密码、家庭地址、生日、同房间关联号、卡号、入住时间、离开时间、房间号、消费金额等详细数据均在售卖之列。卖家对这个约5亿条数据打包出售价格为8比特币或520门罗币。

昨天,北青报记者以住客身份咨询华住酒店客服,客服表示华住集团的系统都是严格保护客人隐私的,客服暂未接到相关通知,并表示将会反馈记者反映的情况,如发现存在诽谤情况,将追究相关责任人的法律责任。

28日下午,华住集团酒店官方微博回应此事称,“已经报警了。真实性目前无法查证,我们信息安全部门在紧急处理中”。(李涛 张月朦)



## 北京街头靓丽花坛迎盛会

8月28日,游客在北京东单的“开放中国”花坛前留影。

2018年中非合作论坛北京峰会将于9月3日至4日在北京举行。据了解,峰会景观布置现已全部到位,按照节俭持续的原则,大部分花坛花卉将一直沿用至国庆。新华社记者 罗晓光 摄

# 北京拟规定: 收养孩子要进行家庭能力评估

本报讯8月28日,新京报记者从北京市民政局获悉,《北京市收养家庭能力评估实施细则(试行)》向社会征求意见,目前已经结束。细则拟规定,收养孩子要进行家庭能力评估,申请人的居住条件、婚姻及家庭经济状况、家庭卫生和饮食营养状况、周边环境配套,甚至邻里关系、有无独立的卫生间和厨房等,都是评估的内容。

## 内地居民在京收养未成年子女要完成调查评估

细则拟规定,收养评估是通过专业人员对收养家庭的收养动机、婚姻状况、经济能力、身心状况及道德品行等进行调查评估,对收养家庭做出客观、公正的评价。评估结论是各区分民政部门审核收养申请家庭是否具备收养条件的重要依据。内地居民在北京申请收养未成年子女的,需按该细则配合完成调查评估。收养三代以内同辈旁系血亲的子女、继子女的除外。

北京市民政局儿童福利和保护处相关负责人介绍,此前对于收养家庭能力评估已在房山和丰台开展了三年试点。

今后计划在全市开展此项工作。

征集意见稿明确,评估流程包括收养申请人登记备案、评估通知、评估前准备、能力评估、综合评估、回访评估等六个环节。将通过约见访谈、入户调查、心理测评、走访申请人相关单位和社区等,对收养人的收养动机、个人经历、家庭背景、受教育情况、婚姻状况及子女情况、职业和经济状况、身心健康状况、道德品行、居住环境、养育准备、养育能力等进行评估,并附以照片佐证。

同时,细则还拟规定,评估机构发现收养人有家暴、虐待等不履行抚养义务,影响被收养儿童正常生活的行为,甚至发生遗弃、吸毒、性侵等违法犯罪行为构成犯罪的将依法追究刑事责任。被收养人由民政部门会同公安、检察院、法院等相关部门及时采取有效措施保护。

评估逐项积分 失独家庭可优先考虑 收养意向评估合格后,被收养人还将进入收养家庭生活与融入,融合期为90日。

进行收养能力评估时,将采取指标打分和要素评定相结合的方法。评估结

论为“合格、不合格”两种,满分100分,75分及以上为合格,75分以下为不合格。

记者注意到,细则对评估项目进行了细致的规定。如在邻里关系和社会支持度中,邻里关系好的加1分,邻居及社区对收养人认可度高,支持收养程度高的加2分,经常吵架等邻里关系差的则为0分。收养动机中,如果是喜欢孩子,又有能力将其抚养成人,让孩子更好地实现人生价值的得2分,如果是想让收养的孩子为自己养老送终,分担家庭义务的则为0分。

在同等条件下,收养申请人指标打分高于75分,且属于失独家庭等特殊群体;对社会有重大贡献,获得过市级及以上荣誉表彰等;积极参与社会志愿服务活动这三种情况之一的,可以优先考虑收养。

收养申请人平均年龄与被收养人年龄相差55周岁以上,申请人子女不赞成收养的,家庭收入未达到城乡最低收入,申请人患有医学上认为不应当收养子女的疾病,申请人有刑事犯罪记录,申请人参加非法组织、邪教教派等6种情况之一的,则不得收养儿童。(吴为)